
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Καλαμπάκι  24/07/2024
ΝΟΜΟΣ ΔΡΑΜΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΟΞΑΤΟΥ 

                 Η επιτροπή διενέργειας υπαίθριας αγοράς Γιορτής Καλαμποκιού Δήμου Δοξάτου ανακοινώνει 

την 

  ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ 

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΠΑΚΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΟΞΑΤΟΥ για το έτος 2024

Ο Δήμος Δοξάτου σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4849/2021 και την υπ’ αριθμ. 
167/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου προσκαλεί τους ενδιαφερόμενους να 
υποβάλουν αίτηση – υπεύθυνη δήλωση συμμετοχής επισυνάπτοντας τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά από 25/07/2024 έως και 29/07/2024 για τη συμμετοχή στην υπαίθρια 
αγορά της Γιορτής Καλαμποκιού της Κοινότητας Καλαμπακίου Δήμου Δοξάτου, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί από 03/08/2024 έως 04/08/2024

Α. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ & ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές από 25/07/2024 έως και την 29/07/2024 στην 
ιστοσελίδα https://openmarket.mindev.gov.gr/

Μετά την πάροδο της παραπάνω προθεσμίας και έως την Πέμπτη 01/08/2024, οι 
ενδιαφερόμενοι πωλητές μπορούν να υποβάλλουν αίτηση είτε αυτοπροσώπως είτε 
ταχυδρομικώς στην ταχ. Δ/νση «Δήμος Δοξάτου, Νεροφράκτη & Κανάρη, Τ.Κ. 66031 
Καλαμπάκι» αλλά και στην ηλεκτρονική διεύθυνση dimos@doxato.gr, προσκομίζοντας 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά όπως ορίζονται στην παρούσα και εφόσον υπάρχουν 
διαθέσιμες κενές θέσεις, αυτές θα χορηγηθούν αυστηρά με σειρά προτεραιότητας.

Β. ΧΩΡΟΣ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ

Από 03/08/2024 έως 04/08/2024  θα λειτουργήσει η Υπαίθρια Αγορά στα πλαίσια της 
Γιορτής Καλαμποκιού στην Κοινότητα Καλαμπακίου του Δήμου Δοξάτου, σύμφωνα με το 
συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα, που συνέταξε η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου.

Οι προς απόδοση θέσεις πωλητών είναι σαράντα μία (41)  σύμφωνα με το άρθρο 5 του 
κανονισμού Λειτουργίας Υπαίθριας Αγοράς της ΓΙΟΡΤΗΣ ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΔΟΞΑΤΟΥ (Αποφ. Δ.Σ. 167/2024, ΑΔΑ  : 97ΕΗΩ95-Ο3Ι).

 Δικαίωμα συμμετοχής στην υπαίθρια αγορά έχουν:

Α)οι κατέχοντες μιας από τις παρακάτω άδειες: α) βεβαίωσης δραστηριοποίησης ετήσιας 
διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές, β) άδειας παραγωγού πωλητή και επαγγελματία πωλητή 
που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές, γ) άδειας δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο 
πλανόδιο εμπόριο, δ) άδειας χειροτέχνη καλλιτέχνη, με τα παρακάτω ποσοστά:

α) το εβδομήντα πέντε τοις εκατό (75%) των θέσεων στους κατόχους βεβαίωσης 
δραστηριοποίησης ετήσιας διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές (25 εγκρίσεις),



β) το δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας παραγωγού πωλητή και 
επαγγελματία πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές (3 εγκρίσεις),
γ) το δέκα τοις εκατό (10%) των θέσεων στους κατόχους άδειας δραστηριοποίησης στο 
στάσιμο ή στο πλανόδιο εμπόριο (3 εγκρίσεις) και
δ) το πέντε τοις εκατό (5%) των θέσεων στους κατόχους άδειας χειροτέχνη καλλιτέχνη (2 
εγκρίσεις).
Β) α) Για τις θέσεις εμπόρων αγροτικών προϊόντων οι υποψήφιοι θα πρέπει να κατέχουν την 
απαραίτητη άδεια για την άσκηση της εμπορικής τους δραστηριότητας, ενώ οι έμποροι που 
επιθυμούν να συμμετέχουν στις θέσεις μελών του εμπορικού συλλόγου Καλαμπακίου θα 
πρέπει να υποβάλλουν Βεβαίωση του Εμπορικού Συλλόγου Καλαμπακίου

Σε περίπτωση μη ενδιαφέροντος από αδειούχους σε κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες, 
τότε οι θέσεις μεταφέρονται στις υπόλοιπες κατηγορίες, των οποίων οι αιτήσεις υπερτερούν 
των θέσεων. Αυτό θα γίνεται με απόφαση της επιτροπής της υπαίθριας αγοράς, αφού κρίνει 
ότι με αυτόν τον τρόπο δε διαταράσσεται η λειτουργία της υπαίθριας αγοράς.

Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δύναται να διατεθούν εκτός της ισχύουσας 
διαδικασίας κλήρωσης θέσεις σε τοπικούς συλλόγους και μη κερδοσκοπικά σωματεία. 

Γ. ΠΩΛΟΥΜΕΝΑ ΕΙΔΗ

Τα προς πώληση είδη που επιτρέπονται είναι: 

• Παροχή πρόχειρων γευμάτων, ειδών κυλικείου και ποτών από καντίνα ή φορητές 
εγκαταστάσεις έψησης, παρασκευοποιηµένα τρόφιμα ψησταριάς (σουβλάκια-
λουκάνικα-σάντουιτς- πατάτες κ.λπ.) τηρουμένων των κανόνων της εκάστοτε 
υγειονομικής διάταξης του Υπουργείου Υγείας. 

• Παγωτά, μαλλί της γριάς, ποπ κορν, ψημένο καλαμπόκι, λουκουμάδες, κρέπες, 
χαλβάς, βάφλες, μελισσοκομικά προϊόντα 

• Είδη ζαχαροπλαστικής, ζαχαρώδη, αναψυκτικά, ροφήματα
• Φυσικά, Τεχνητά & αποξηραμένα άνθη και φυτά 
• Ασημικά και FauxBijou (Φο Μπιζού) 
• Βιβλία 
• Μικροεργαλεία
• Είδη Λαϊκής Τέχνης 
• Είδη Δώρων και διακόσμησης 
• Είδη οικιακής χρήσης –Υαλικά 
• Καλλυντικά
• Λευκά είδη – είδη προικός 
• Εκκλησιαστικά είδη 
• Είδη Ένδυσης –Υπόδησης 
• Αξεσουάρ ένδυσης 
• Παιδικά παιχνίδια 
• Παραδοσιακά προϊόντα 
• Νωπά και αποξηραμένα φρούτα
• Παραδοσιακά Γλυκά - Παγωτά 

• Παρασκευοποιηµένα τρόφιμα ψησταριάς (σουβλάκια-λουκάνικα-σάντουιτς- 
πατάτες κ.λπ.), εμπορεύματα που παρέχονται από κινητή καντίνα, παροχή 
πρόχειρων γευμάτων στους διερχόμενους που παρασκευάζονται επί τόπου εντός 
αυτοκινούμενων ή ρυμουλκούμενων οχημάτων (καντίνες) που σταθμεύουν σε 
συγκεκριμένη θέση και για χρόνο ίσο προς τη ληφθείσα άδεια.

Διευκρινίζεται ότι δεν επιτρέπεται η πώληση ειδών που προκαλούν την δημόσια αιδώ ή 
μπορούν να προκαλέσουν ατυχήματα σε μικρούς ή μεγάλους καθώς και ογκώδη 
εμπορεύματα που ενδεχομένως δυσκολεύουν τις μετακινήσεις μέσα στο χώρο της 



υπαίθριας αγοράς και γενικά προκαλούν δυσχέρεια στους λοιπούς εμπόρους. Η 
Επιτροπή Υπαίθριας Αγοράς εξουσιοδοτείται να αντιμετωπίζει κατά περίπτωση και 
κατά την κρίση της τα οποιαδήποτε θέματα προκύπτουν κατά την προετοιμασία και 
λειτουργία της Υπαίθριας Αγοράς και δεν προβλέπονται από τον παρόντα κανονισμό ή 
ανακύπτουν κατά την εφαρμογή του ή έρχονται σε αντίθεση με αυτόν.

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 285, του Ν. 3463/2006, 
απαραίτητη προϋπόθεση της έκδοσης έγκρισης συμμετοχής είναι η μη ύπαρξη εις 
βάρος του ενδιαφερόμενου, βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τον 
Δήμο, με εξαίρεση τις περιπτώσεις εκκρεμοδικίας και του διακανονισμού καταβολής 
αυτών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

Eπίσης, επιτρέπεται η προσωρινή εγκατάσταση υπαίθριων ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων λούνα-παρκ, όπως μικρές χειροκίνητες αιώρες (βαρκάκια), 
περιστρεφόμενο παιδικό (καρουζέλ), σκοπευτήριο κ.τ.λ., ανάλογα με την 
επάρκεια των καθορισμένων χώρων όπως θα αποτυπώνονται στα τοπογραφικά 
διαγράμματα, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κεφ. ΙΘ’ του Ν.4442/2016 όπως 
τροποποιήθηκε από το άρθρο 3 του Ν.4796/21. Ειδικά για τη λειτουργία του λούνα-
παρκ, στην θέση που ορίζεται, απαιτούνται, εκτός των άλλων και τα δικαιολογητικά 
που καθορίζονται στο άρθρο 6 του Π.Δ. 12/2005 (ΦΕΚ 10/Α΄/18-01-2005) περί 
ψυχαγωγικών παιχνιδιών και εφαρμόζεται το άρθρο 39 (Υπαίθριες δραστηριότητες με 
ψυχαγωγικό, καλλιτεχνικό ή εκπαιδευτικό αντικείμενο) του Ν. 4796/2021. Αν οι 
αιτηθέντες είναι περισσότεροι του ενός θα διενεργείται πλειοδοτικός διαγωνισμός 
ενώπιον της Επιτροπής Διενέργειας Υπαίθριας Αγοράς.

Σημείωση: Σχετικά με την περίπτωση των υπαίθριων ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων 
το Συμβούλιο επιθεώρησης Κινηματογράφων, Θεάτρων κλπ. θα πρέπει να προβεί σε 
επιτόπιο έλεγχο τήρησης των κανόνων ασφαλούς λειτουργίας των ψυχαγωγικών 
δραστηριοτήτων και αυτό προϋποθέτει την εγκατάστασή τους στον χώρο της 
υπαίθριας αγοράς. Ως εκ τούτου, τόσο η Άδεια Κοινόχρηστου Χώρου όσο και η 
Άδεια λειτουργίας, που θα εκδοθούν αντίστοιχα από το Τμήμα Εσόδων της Δ/νσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών και από το Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής Οικονομικής 
Ανάπτυξης, θα τελούν υπό αίρεση ότι ισχύουν εάν συνοδεύονται από θετική κρίση 
του Συμβουλίου, όπως αυτή αποτυπώνεται σε σχετικό πρακτικό ελέγχου.

Δ. ΠΡΟΣΚΟΜΙΖΟΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ.

Οι ενδιαφερόμενοι θα υποβάλλουν αίτηση – υπεύθυνη δήλωση συμμετοχής 
συνοδευόμενη από αντίγραφα:

α) την κατά περίπτωση άδεια που διαθέτει [βεβαίωση δραστηριοποίησης ετήσιας 
διάρκειας στις βραχυχρόνιες αγορές / άδεια παραγωγού πωλητή και επαγγελματία 
πωλητή που δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές {τροπ. με το άρθρο 134 Ν. 
4887/4.2.2022 (ΦΕΚ Α 16)} / άδεια δραστηριοποίησης στο στάσιμο ή στο πλανόδιο 
εμπόριο / άδεια χειροτέχνη – καλλιτέχνη], 
β) Φωτοαντίγραφο της Αστυνομικής Ταυτότητας ή, αν πρόκειται για αλλοδαπούς, 
φωτ/φο της άδειας διαμονής σε ισχύ ή διαβατηρίου, 
γ) Βιβλιάριο υγείας ή Πιστοποιητικό υγείας, εφόσον πρόκειται για διάθεση τροφίμων, 
δ) Δημοτική Ενημερότητα από τον Δήμο Δοξάτου (άρθρο 285 Δ.Κ.Κ.), η οποία θα 
αναζητείται αυτεπάγγελτα από την υπηρεσία. 



ε) Σε περίπτωση συμμετεχόντων που υπάγονται στην κατηγορία «επιχείρηση μαζικής 
εστίασης – επιχείρηση παρασκευής και προσφοράς τροφίμων και ποτών σε 
προσωρινό χώρο» επιπλέον των παραπάνω και:
1. υπεύθυνη δήλωση με θεώρηση του γνησίου υπογραφής ότι έλαβε γνώση της 

εγκυκλίου 6/30.7.2013 με α.π: Y1γ /Γ.Π/οικ.71459 του Τμήματος Υγειονομικών 
Κανονισμών της Δ/νσης Δημόσιας Υγιεινής του Υπουργείου Υγείας, με θέμα: 
«Επιχειρήσεις παρασκευής ή και προσφοράς τροφίμων και ποτών σε κινητούς ή 
προσωρινούς χώρους»και της Υγειονομικής∆ιάταξης Υ1γ/Γ.Π/οικ. 
47829/21.06.2017 (ΦΕΚ 2161/23.06.2017) και ότι ο εξοπλισμός (πάγκοι, ψυγεία, 
επιφάνειες κοπής, σκεύη κ.λπ.) που διαθέτει θα διασφαλίζουν την υγιεινή και 
ασφάλεια των τροφίμων και ότι τηρεί όλες τις διατάξεις και τα μέτρα για την 
καλή λειτουργία του καταστήματός του στο χώρο της υπαίθριας αγοράς και 
γενικότερα ότι θα τηρεί (για τις ημέρες που θα του χορηγηθεί η άδεια) τους 
υγειονομικούς όρους και τις προϋποθέσεις λειτουργίας.

2. υπεύθυνη δήλωση με θεώρηση του γνησίου υπογραφής ότι είναι υποχρεωμένοι να 
τηρούν στο φάκελο της επιχείρησης τους πιστοποιητικά υγείας καθώς και 
πιστοποιητικό εκπαίδευσης όλου του προσωπικού που θα απασχολήσουν και να 
τα επιδεικνύουν όταν ζητηθούν από αρμόδια αρχή,

3. Οι ψησταριές που θα χρησιμοποιούν υγραέριο θα πρέπει να είναι εφοδιασμένες 
με τις κατά νόμο άδειες χρήσης υγραερίου και πυρασφάλειας.

στ) Οι συμμετέχοντες των λοιπών κατηγοριών θα προσκομίζουν Υπεύθυνη Δήλωση 
ότι θα είναι εφοδιασμένοι με τουλάχιστον έναν πυροσβεστήρα, η λειτουργία του 
οποίου θα είναι σε καλή κατάσταση. 
ζ) Οι έμποροι που θέλουν να συμμετέχουν στις θέσεις αγροτικών προϊόντων  θα 
πρέπει να κατέχουν την απαραίτητη άδεια για την άσκηση της εμπορικής τους 
δραστηριότητας
η) οι έμποροι που επιθυμούν να συμμετέχουν στις θέσεις μελών του εμπορικού 
συλλόγου Καλαμπακίου θα πρέπει να υποβάλλουν Βεβαίωση του Εμπορικού 
Συλλόγου Καλαμπακίου
 
Ειδικά στην περίπτωση των υπαίθριων ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων τα 
δικαιολογητικά που απαιτούνται πλέον της αστυνομικής ταυτότητας είναι η βεβαίωση 
δραστηριότητας με τις μεταβολές της από το ΤΑΧΙS, υπεύθυνη δήλωση μηχανικού 
διπλωματούχου ανώτατης σχολής και πιστοποιητικό καταλληλότητας για όλες τις 
μονάδες ψυχαγωγικών μέσων σύμφωνα με τα οριζόμενα στη νομοθεσία και τις 
σχετικές διατάξεις από τα οποία θα προκύπτουν εκτός των άλλων, το είδος του 
εξοπλισμού καθώς και οι διαστάσεις του απαιτούμενου χώρου λειτουργίας του, 
προκειμένου να εξεταστεί από την αρμόδια επιτροπή η τοποθέτησή του.

Οι αιτήσεις που θα υποβάλλονται κατά τη διάρκεια της προθεσμίας υποβολής των 
αιτήσεων συμμετοχής θα υποβάλλονται αποκλειστικά μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα «OpenMarket» 
(https://openmarket.mindev.gov.gr)

Σε περίπτωση που μετά το τέλος της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων και μέχρι 
και 2 ημέρες πριν την έναρξη της υπαίθριας αγοράς υπάρχουν κενές θέσεις, δύναται 
να γίνονται δεκτές εκπρόθεσμες αιτήσεις μέχρι της πλήρωσης των θέσεων, για τις 
οποίες η τοποθέτηση στις θέσεις θα γίνεται κατά χρονολογική σειρά προτεραιότητας. 
Οι αιτήσεις αυτές υποβάλλονται αυτοπροσώπως ή μέσω εξουσιοδοτημένου 
προσώπου κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στο Πρωτόκολλο του Δήμου Δοξάτου 
σε κλειστό φάκελο. Επίσης, οι αιτήσεις και τα δικαιολογητικά μπορούν να 

https://openmarket.mindev.gov.gr/


αποστέλλονται και ταχυδρομικώς (δ/νση: Κανάρη & Νεροφράκτη, Καλαμπάκι – 
Τ.Κ.: 660 31), με δαπάνη που βαρύνει τους ενδιαφερόμενους ή σκαναρισμένες μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (στο e-mail: dimos@doxato.gr).

ΣΤ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΥΠΑΙΘΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ.
Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 167/2024 απόφαση Δημ. Συμβουλίου ορίζεται η 
συγκρότηση πενταμελούς Επιτροπής υπαίθριας αγοράς που αποτελείται από τους 
κάτωθι: 

• Κοσμίδης Ισαάκ, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Δοξάτου, 
πρόεδρος, με αναπληρωτή του τον Ιωάννου Χρήστο, Δημοτικό Σύμβουλο

• Ανθόπουλος Μιχαήλ, Αντιδήμαρχος Δήμου Δοξάτου, μέλος, με αναπληρωτή 
του τον Ζουμπούλογλου Αναστάσιο, Δημοτικό Σύμβουλο 

• Βέτος Γρηγόριος, Πρόεδρος Κοινότητας Καλαμπακίου, μέλος, με 
αναπληρωτή του τον Κοσμίδη Πασχάλη, μέλος Κοινότητας Καλαμπακίου

• Δαδινίδης Αθανάσιος, Μέλος Συμβουλίου Κοινότητας Καλαμπακίου, μέλος, 
με αναπληρωτή του τον Γαλανίδη Χαράλαμπο, Αντιδήμαρχο 

• Ανδρεάκης Γρηγόριος, Προϊστάμενος Αυτοτελούς Τμήματος Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης Δήμου Δοξάτου, μέλος, με αναπληρώτρια την 
Αντωνιάδου Βασιλική, αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου Δοξάτου 

Έργο της επιτροπής θα είναι η εποπτεία και ο συντονισμός της διοργάνωσης της 
υπαίθριας αγοράς, η διενέργεια κλήρωσης στις περιπτώσεις που απαιτείται. Η 
επιτροπή θα είναι στη διάθεση όλων των ενδιαφερομένων για οποιοδήποτε ζήτημα 
προκύψει σχετικά με τη διοργάνωση της  υπαίθριας αγοράς.

Ζ. ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη χορήγηση εγκρίσεων συμμετοχής οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Αυτοτελές Τμήμα Τοπικής 
Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Ανδρεάκη Γρηγόριο, τηλ.2521352426 ή στον κ. Βέτο 
Γρηγόριο τηλ. 6945244582.

Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου Δοξάτου  στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση www.doxato.gr και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων https://openmarket.mindev.gov.gr/ 

http://www.doxato.gr/
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